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El gobierno del Presidente Piñera prometió que vendrían “tiempos mejores” para los chilenos. Considerando la situación económica, ¿cree 
usted que esa promesa se está cumpliendo?
Base: 780 casos

Considerando la situación económica, la mayoría (el 71%) cree que la promesa de "tiempos 
mejores" del Presidente Piñera no se está cumpliendo. 

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

40% 38% 47% 43% 38% 25% 38% 43% 40% 37%

27% 37% 33% 30% 29% 45% 27% 29% 33% 37%

29% 23% 19% 23% 32% 25% 29% 23% 26% 25%

4% 2% 2% 4% 2% 6% 6% 5% 1% 2%

Diferencias significativas
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¿Cree usted que se han cumplido las proyecciones económicas del actual gobierno?
Base: 780 casos

Sólo 1 de cada 4 chilenos creen que se han cumplido las proyecciones 
económicas en el actual gobierno.

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

25% 23% 17% 24% 28% 24% 28% 27% 23% 21%

75% 77% 83% 76% 72% 76% 72% 73% 77% 79%

Diferencias significativas

24% Sí

76% No
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¿Cuál cree usted que son las razones principales por las que no se han cumplido las proyecciones económicas del gobierno?+
Base: 780 casos

La ciudadanía atribuye a la falta de medidas del gobierno la principal razón del 
incumplimiento de las expectativas económicas.

Diferencias significativas

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

38% 39% 51% 38% 37% 28% 38% 38% 41% 35%

16% 18% 15% 20% 17% 13% 15% 12% 18% 22%

18% 17% 7% 14% 22% 27% 19% 22% 15% 15%

18% 19% 16% 19% 17% 26% 19% 21% 18% 18%

7% 4% 7% 4% 6% 6% 5% 4% 5% 8%

3% 3% 4% 4% 2% 0% 4% 3% 2% 3%

Razón principal
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor la situación de su hogar en cuanto endeudamiento actual?
Base: 780 casos

Prácticamente la mitad de la ciudadanía (47%) manifiesta tener 
deudas por sobre su capacidad de pago

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

10% 8% 9% 6% 9% 17% 13% 8% 7% 9%

31% 25% 36% 27% 24% 32% 34% 37% 29% 15%

46% 48% 44% 47% 51% 39% 42% 44% 45% 56%

13% 20% 12% 20% 16% 11% 12% 11% 19% 21%

Diferencias significativas

Noviembre
2018



En caso de no poder pagar todas o algunas de sus deudas, ¿cuál es el principal motivo que no le permite pagarlas?
Base: 780 casos

Las principales razones del endeudamiento son por: aumento de gastos del 
hogar (27%), disminución de los ingresos (25%), cesantía de algún miembro del 
hogar (19%) 

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

28% 26% 29% 33% 24% 14% 24% 29% 29% 25%

25% 25% 32% 26% 22% 24% 25% 22% 25% 28%

22% 21% 19% 15% 21% 44% 30% 22% 20% 16%

17% 20% 14% 21% 21% 13% 15% 17% 18% 25%

8% 8% 7% 5% 12% 5% 6% 10% 9% 6%

Diferencias significativas
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Diciembre es un mes en que usualmente aumentan los gastos familiares por las celebraciones de fin de año y luego las vacaciones, ¿Usted tiene pensado 
gastar más, igual o menos que el año pasado?
Base: 780 casos

Las personas piensan gastar menos en estas celebraciones de fin de año y en las 
vacaciones en relación al año pasado, sobre todo las que tienen entre 45 y 59 años.

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

8% 13% 16% 12% 7% 5% 15% 10% 9% 8%

31% 32% 29% 33% 29% 38% 39% 33% 31% 26%

40% 37% 34% 36% 43% 37% 34% 39% 39% 40%

21% 19% 21% 19% 21% 19% 12% 17% 21% 26%

Diferencias significativas
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Siguiendo con los gastos de fin de año, ¿tiene usted pensado pedir algún crédito o préstamo para solventar estos gastos?
Base: 780 casos

8 de cada 10 personas dicen que no pedirán un préstamo para 
solventar los gastos de fin de año

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

11 7% 10% 9% 10% 3% 6% 6% 12% 9%

77% 81% 78% 76% 80% 88% 82% 82% 75% 79%

Diferencias significativas
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¿Piensa que su actual empleo es...?
Base: 780 casos

Mientras un 40% considera que su trabajo es estable, un 28% lo 
considera inestable. 

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

44% 37% 30% 39% 43% 47% 49% 46% 38% 31%

30% 35% 40% 31% 31% 29% 27% 30% 33% 38%

26% 29% 29% 29% 26% 24% 24% 24% 28% 32%

Diferencias significativas
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¿Cree usted que la reforma tributaria que presentó el gobierno del Pdte. Piñera tendrá efectos positivos o negativos en la economía?
Base: 780 casos

No hay una posición clara respecto de si la reforma tributaria 
afectará positiva o negativamente la economía

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

24% 19% 14% 18% 23% 38% 30% 23% 20% 16%

41% 57% 54% 52% 49% 37% 40% 48% 54% 51%

35% 24% 32% 30% 28% 26% 30% 29% 26% 33%

Diferencias significativas

22% 

29%

49% Ni Positivo 

Ni Negativo
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¿Ud. cree que esta reforma tributaria tendrá efectos positivos o negativos en la disminución de la pobreza?
Base: 780 casos

La posición es más bien negativa frente a que la reforma 
tributaria pueda ayudar a la disminución de la pobreza

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

21% 15% 12% 14% 22% 24% 24% 20% 17% 15%

42% 56% 57% 54% 44% 39% 43% 45% 52% 52%

37% 29% 31% 32% 34% 37% 34% 35% 31% 33%

Diferencias significativas

18% 

33%

49% Ni Positivo 

Ni Negativo
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¿Cree usted que la reforma tributaria que presentó el Pdte. Piñera ayudará:
Base: 780 casos

La ciudadanía cree mayoritariamente que las grandes empresas 
serán las principales beneficiadas con la Reforma Tributaria. 

H M 18 a 24 25 a 44 45 a 59 60 o más ABC1 C2 C3 D

66% 70% 71% 70% 69% 58% 64% 64% 68% 75%

25% 21% 23% 21% 24% 29% 27% 28% 23% 16%

9% 9% 6% 10% 7% 14% 9% 8% 9% 9%

Diferencias significativas

68% 

9%

23% Ni Positivo 

Ni Negativo

Empresas 
grandes

Personas

Pymes
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Con el Gobierno de Sebastián Piñera se ha beneficiado a las grandes empresas

Con el Gobierno de Sebastián Piñera ha aumentado el endeudamiento de las familias

Con el Gobierno de Sebastián Piñera ha aumentado el empleo

Respecto al desempeño del Gobierno del Presidente Sebastián Piñera, usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?
Base: 780 casos

Respecto del gobierno, la percepción mayoritaria de los encuestados es que se está 
beneficiando a las grandes empresas, que ha aumentado el endeudamiento familiar y que 
no ha aumentado el empleo.
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